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ส่วนที่ 1 
หลักการและเหตุผล
1.หลักการและเหตุผลของการจัดทำแผนพัฒนาพนักงานส่วนตำบล
การพัฒนาบุคลากรเป็นขั้นตอนหนึ่งของกระบวนการบริหารทรัพยากรบุคคล ที่ต้องปฏิบัติอยู่ตลอดเวลา เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพให้กับบุคลากรภายในหน่วยงานอย่างมีประสิทธิภาพ ซึ่งกระบวนการฝึกอบรมเป็นกระบวนการหนึ่งที่ทำให้มีการเปลี่ยนแปลงด้านพฤติกรรม และทัศนคติของบุคลากร ให้สามารถปฏิบัติงานได้อย่างดีขึ้น สามารถปฏิบัติงานได้อย่างเต็มศักยภาพ และมีประสิทธิภาพ ซึ่งถือว่าการพัฒนาบุคลากรเป็นสิ่งสำคัญที่จะนำพาองค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว ไปสู่วิสัยทัศน์ เป้าหมายตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลกำหนด
สำนักงานมาตรฐานการบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น (ก.ถ.) ได้จัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาข้าราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2557-2560 ในการเสริมสร้างธรรมาภิบาล เพื่อให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและหน่วยงานอื่นที่เกี่ยวข้องใช้เป็นเครื่องมือในการพัฒนาได้อย่างเป็นระบบและได้มาตรฐานเดียวกัน    อันจะส่งผลให้ข้าราชการส่วนท้องถิ่น มีคุณภาพและคุณธรรมอย่างแท้จริง


ตามประกาศ ก.อบต.จังหวัดอุบลราชธานี  เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขการบริหารงานบุคคลขององค์การบริหารส่วนตำบล   ลงวันที่  24  ตุลาคม  2545  หมวดที่  12  การบริหารงานบุคคล  ส่วนที่ 3  การพัฒนาพนักงานส่วนตำบล  ได้กำหนดให้องค์การบริหารส่วนตำบลมีการพัฒนาพนักงานส่วนตำบล            5  ด้านดังนี้
                           1.  ด้านความรู้ทั่วไปในการปฏิบัติงาน
                           2.  ด้านความรู้และทักษะเฉพาะของงานในแต่ละตำแหน่ง
                           3.  ด้านการบริหาร
                           4.  ด้านคุณสมบัติส่วนตัว
                           5.  ด้านศีลธรรมคุณธรรม  และจริยธรรม

 

เพื่อให้เป็นไปตามประกาศ ก.อบต.จังหวัดอุบลราชธานีเรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขการบริหารงานบุคคลขององค์การบริหารส่วนตำบล  ข้อ 269  จึงได้จัดทำแผนพัฒนาพนักงานส่วนตำบลขึ้น       โดยจัดทำให้สอดคล้องกับแผนอัตรากำลัง  3 ปี ขององค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว  และจัดทำให้ครอบคลุมถึงบุคลากรจากฝ่ายการเมือง  พนักงานส่วนตำบล  ลูกจ้างประจำ  และพนักงานจ้าง
แผนพัฒนาท้องถิ่น 4 ปี (พ.ศ.2561-2564) องค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว ยุทธศาสตร์ที่ 7 การพัฒนาด้านการเมืองการบริหาร กำหนดให้ส่งเสริมและพัฒนาประสิทธิภาพของบุคลากรขององค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว ให้มีคุณภาพ ตลอดจนปรับปรุงและพัฒนาเครื่องมือเครื่องใช้และสถานที่ปฏิบัติงาน เพื่อให้การให้บริการประชาชนตอบสนองต่อความต้องการได้อย่างทันท่วงที

จากหลักการและเหตุผลดังกล่าว องค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว จึงได้จัดทำแผนพัฒนาพนักงานองค์การบริหารส่วนตำบล ๓ ปี รอบปีงบประมาณ พ.ศ ๒๕61–๒๕63 ขึ้น โดยสอดคล้องกับแผนอัตรากำลัง ๓ ปี รอบปีงบประมาณ พ.ศ. 2561-2563
ส่วนที่ 2  

วัตถุประสงค์และเป้าหมายการพัฒนา
2.1  วัตถุประสงค์การพัฒนา
(1)  เพื่อนำความรู้ที่มีอยู่ภายนอกองค์กรมาปรับใช้กับองค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว
(2)  เพื่อให้มีการปรับเปลี่ยนแนวคิดในการทำงาน เน้นสร้างกระบวนการคิด และการพัฒนาตนเอง    ให้เกิดขึ้นกับบุคลากรขององค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว
(3)  เพื่อให้บุคลากรขององค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้วปฏิบัติงานอย่างมีประสิทธิภาพและ
ประสิทธิผลมากที่สุด
(4)  เพื่อพัฒนาศักยภาพของบุคลากรท้องถิ่นให้มีทักษะและความรู้ ในการปฏิบัติงานดังนี้
                           1.  ด้านความรู้ทั่วไปในการปฏิบัติงาน
                           2.  ด้านความรู้และทักษะเฉพาะของงานในแต่ละตำแหน่ง
                           3.  ด้านการบริหาร
                           4.  ด้านคุณสมบัติส่วนตัว
                           5.  ด้านศีลธรรมคุณธรรม  และจริยธรรม
2.2  เป้าหมายของการพัฒนา

องค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว กำหดเป้าหมายการพัฒนาพนักงานส่วนตำบล พนักงานครูองค์การบริหารส่วนตำบล ลูกจ้างประจำและพนักงานจ้าง ให้เข้ารับการพัฒนาตามหลักสูตรที่องค์การบริหารส่วนตำบลกำหนด หรือหลักสูตรที่กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น สถาบันพัฒนาบุคลากรท้องถิ่น ส่วนราชการหรือหน่วยงานอื่นๆ จัดขึ้นภายในระยะแผนพัฒนาพนักงานส่วนตำบล รอบปีงบประมาณ พ.ศ. 2561-2563 ให้ครบทุกตำแหน่ง



๑. พนักงานส่วนตำบล ประเภทบริหารงานท้องถิ่นและอำนวยการท้องถิ่น จะต้องได้รับการพัฒนาในแต่ละปีอย่างน้อย ๑ หลักสูตร โดยกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น สถาบันพัฒนาบุคลากรท้องถิ่น ส่วนราชการหรือหน่วยงานอื่น หรือองค์การบริหารส่วนตำบลดำเนินการเอง และต้องมีการประเมินก่อนและหลังการเข้ารับการพัฒนาและสามารถนำการพัฒนามาใช้กับการปฏิบัติหน้าที่ราชการในองค์การบริหารส่วนตำบลได้อย่างเป็นรูปธรรม


๒. พนักงานส่วนตำบล ประเภททั่วไปและประเภทวิชาการ และพนักงานครูองค์การบริหารส่วนตำบลสายงานการสอน จะต้องได้รับการพัฒนาในแต่ละปีอย่างน้อย ๑ หลักสูตร หลักสูตร โดยกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น สถาบันพัฒนาบุคลากรท้องถิ่น ส่วนราชการหรือหน่วยงานอื่น หรือองค์การบริหารส่วนตำบลดำเนินการเอง และต้องมีการประเมินก่อนและหลังการเข้ารับการพัฒนาและสามารถนำการพัฒนามาใช้กับการปฏิบัติหน้าที่ราชการในองค์การบริหารส่วนตำบลได้อย่างเป็นรูปธรรม
๓. ลูกจ้างประจำและพนักงานจ้าง จะต้องได้รับการพัฒนาในแต่ละปีอย่างน้อย ๑ หลักสูตร  หลักสูตร โดยกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น สถาบันพัฒนาบุคลากรท้องถิ่น ส่วนราชการหรือหน่วยงานอื่น หรือองค์การบริหารส่วนตำบลดำเนินการเอง และต้องมีการประเมินก่อนและหลังการเข้ารับการพัฒนาและสามารถนำการพัฒนามาใช้กับการปฏิบัติหน้าที่ราชการในองค์การบริหารส่วนตำบลได้อย่างเป็นรูปธรรม
2.3   ขอบเขตและแนวทางในการจัดทำแผนพัฒนาพนักงานส่วนตำบล
คณะกรรมการจัดทำแผนพัฒนาพนักงานส่วนตำบลขององค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้วเห็นสมควรให้จัดทำแผนพัฒนาพนักงานส่วนตำบลโดยให้มีขอบเขต  เนื้อหาครอบคลุมในมิติด้านต่าง ๆ  ดังต่อไปนี้
1)  การกำหนดหลักสูตรการพัฒนาหลักสูตรการพัฒนา  วิธีการพัฒนา  ระยะเวลา   และงบประมาณ   ในการพัฒนาพนักงานส่วนตำบล   ให้มีความสอดคล้องกับตำแหน่ง และระดับตำแหน่งในแต่ละสายงานที่ดำรงอยู่ตามกรอบแผนอัตรากำลัง 3 ปี
2)  ให้พนักงานส่วนตำบลทุกคนต้องได้รับการพัฒนาความรู้ ความสามารถในหลักสูตรใดหลักสูตรหนึ่ง   หรือหลายหลักสูตรอย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง   ดังนี้
(1)  หลักสูตรความรู้พื้นฐานในการปฏิบัติราชการ
(2)  หลักสูตรการพัฒนาเกี่ยวกับงานในหน้าที่รับผิดชอบ
(3)  หลักสูตรความรู้และทักษะเฉพาะของงานในแต่ละตำแหน่ง
(4)  หลักสูตรด้านการบริหาร
(5)  หลักสูตรด้านคุณธรรมและจริยธรรม
3)  วิธีการพัฒนาพนักงานส่วนตำบล ให้องค์การบริหารส่วนตำบลเป็นหน่วยดำเนินการเอง            หรือดำเนินการร่วมกับ ก.อบต.จังหวัดอุบลราชธานี  หรือหน่วยงานอื่นโดยวิธีการพัฒนาวิธีใดวิธีหนึ่งหรือหลายวิธีก็ได้ตามความจำเป็น และความเหมาะสม ดังนี้
(1)  การปฐมนิเทศ
(2)  การฝึกอบรม
(3)  การศึกษาหรือดูงาน
(4)  การประชุมเชิงปฏิบัติการ หรือการสัมมนา
(5)  การสอนงาน การให้คำปรึกษา หรือวิธีการอื่นที่เหมาะสม
4)  งบประมาณในการดำเนินการพัฒนา  องค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้วต้องจัดสรรงบประมาณ  สำหรับการพัฒนาพนักงานส่วนตำบลตามแผนพัฒนาพนักงานส่วนตำบลอย่างชัดเจนแน่นอนโดยคำนึงถึงความประหยัดคุ้มค่า เพื่อให้การพัฒนาพนักงานส่วนตำบลเป็นไปอย่างมีประสิทธิผลและประสิทธิภาพ
ส่วนที่ 3
หลักสูตรการพัฒนาพนักงานส่วนตำบล
หลักสูตรการพัฒนา ประกอบด้วย
ตามประกาศคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดอุบลราชธานี เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขเกี่ยวกับการบริหารงานบุคคลของพนักงานส่วนตำบล ลงวันที่ 24  ตุลาคม 2545   หมวดที่  12  ส่วนที่  3  การพัฒนาพนักงานส่วนตำบล   กำหนดให้ต้องพัฒนา 5 ด้าน ได้แก่
	ลำดับที่
	หลักสูตรการพัฒนา
	รายละเอียดการพัฒนา

	1
	ความรู้พื้นฐานในการปฏิบัติราชการ
	การพัฒนาความรู้ที่เกี่ยวกับการปฏิบัติงานโดยทั่วไป เช่น ระเบียบ กฎ กฎหมาย นโยบายที่สำคัญของรัฐบาล ผู้บริหาร สถานที่ โครงสร้างของงาน นโยบายต่างๆ    เป็นต้น

	2
	การพัฒนาเกี่ยวกับงานในหน้าที่รับผิดชอบ
	การพัฒนาความรู้ ความเข้าใจ และความสามารถในการปฏิบัติงานในหน้าที่ที่รับผิดชอบ ให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผลยิ่งขึ้น

	3
	ความรู้และทักษะเฉพาะงานในแต่ละตำแหน่ง
	การพัฒนาความรู้ความสามารถในการปฏิบัติงานของแต่ละตำแหน่งหนึ่งตำแหน่งใดเป็นการเฉพาะ

	4
	ด้านการบริหาร
	การพัฒนารายละเอียดที่เกี่ยวข้องกับการบริหารและการบริการประชาชน เช่น ในเรื่องการวางแผน        การมอบหมายงาน การจูงใจ การประสานงาน เป็นต้น

	5
	ด้านคุณธรรมและจริยธรรม
	การพัฒนาคุณธรรมและจริยธรรมในการปฏิบัติงาน เช่น จริยธรรมในการปฏิบัติงาน การพัฒนาคุณภาพชีวิต  เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน การปฏิบัติงานอย่างมีความสุข


ดังนั้น จึงให้พนักงานส่วนตำบล ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้าง  ได้รับการพัฒนาทักษะ ความรู้ความสามารถ การฝึกอบรมตามหลักสูตรการปฏิบัติหน้าที่ราชการอย่างน้อย 1 หลักสูตร หรือหลายหลักสูตร ตามความเหมาะสมกับตำแหน่ง

กลุ่มเป้าหมายในการฝึกอบรม



๑.  พนักงานส่วนตำบลตำแหน่งประเภทบริหารงานท้องถิ่น และอำนวยการท้องถิ่น



- หลักสูตรด้านการบริหาร



- หลักสูตรด้านคุณธรรม และจริยธรรม



- หลักสูตรความรู้พื้นฐานการปฏิบัติราชการ



- หลักสูตรการพัฒนาเกี่ยวกับงานที่รับผิดชอบ


๒.  พนักงานส่วนตำบลตำแหน่งประเภททั่วไป และตำแหน่งประเภทวิชาการ 
และสายงานการสอน



- หลักสูตรความรู้พื้นฐานการปฏิบัติราชการ



- หลักสูตรการพัฒนาเกี่ยวกับงานที่รับผิดชอบ



- หลักสูตรความรู้และทักษะเฉพาะแต่ละตำแหน่ง



- หลักสูตรด้านคุณธรรม จริยธรรม


๓.  สายงานลูกจ้างประจำและพนักงานจ้าง



- หลักสูตรความรู้พื้นฐานการปฏิบัติราชการ



- หลักสูตรการพัฒนาเกี่ยวกับงานที่รับผิดชอบ



- หลักสูตรความรู้และทักษะเฉพาะแต่ละตำแหน่ง



- หลักสูตรด้านคุณธรรม จริยธรรม
ยุทธศาสตร์และกลยุทธ์การพัฒนาบุคลากรองค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว
ยุทธศาสตร์ที่ 1 
การพัฒนาบุคลากรให้มีประสิทธิภาพในการทำงาน


กลยุทธ์


1.1 พัฒนาบุคลากรในด้านต่างๆ ที่จำเป็นในการปฏิบัติงาน


1.2 พัฒนาบุคลากรด้าน IT

ยุทธศาสตร์ที่ 2 
การสร้างวัฒนธรรมขององค์กรให้เป็นองค์กรแห่งการแลกเปลี่ยนเรียนรู้


กลยุทธ์


2.1 สร้างวัฒนธรรมขององค์กรให้เกิดการถ่ายทอดองค์ความรู้


2.2 รวบรวมองค์ความรู้ทีมีอยู่แต่ละส่วนราชการที่กระจัดกระจายอยู่ในตัวบุคคลหรือเอกสาร
มาแลกเปลี่ยนเรียนรู้ เพื่อให้ทุกคนในองค์กรสามารถเข้าถึงความรู้และพัฒนาตนเองได้

ยุทธศาสตร์ที่ 3 
การเสริมสร้างคุณธรรมและจริยธรรมในองค์กร


กลยุทธ์


3.1 เสริมสร้างจิตสำนึกด้านคุณธรรม จริยธรรม ในการปฏิบัติงาน


3.2 เสริมสร้างมาตรฐานทางจริยธรรมและป้องกันการทำผิดจริยธรรม
ยุทธศาสตร์ที่ 4 
การเสริมสร้างบรรยากาศในการทำงานเพื่อคุณภาพชีวิตการปฏิบัติงานและความสุขของ
                    บุคลากร



กลยุทธ์


4.1 พัฒนาและส่งเสริมบุคลากรให้มีคุณภาพชีวิตที่ดีและมรความสุขในการปฏิบัติงาน


4.2 ปรับปรุงสภาแวดล้อมในการปฏิบัติงาน และบรรยากาศที่สนับสนุนการให้บุคลากรมี
ความสุขและมีแรงจูงใจในการปฏิบัติงาน
ยุทธศาสตร์การพัฒนาข้าราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2561-2563 (โดยสำนักงาน ก.ถ.)
วิสัยทัศน์การพัฒนาข้าราชการส่วนท้องถิ่น


พันธกิจการพัฒนาข้าราชการส่วนท้องถิ่น


เป้าประสงค์การพัฒนาข้าราชการส่วนท้องถิ่น


ยุทธศาสตร์การพัฒนาข้าราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2561-2563


กรอบมาตรฐานความสำเร็จด้านการบริหารทรัพยากรบุคคล (HR Scorecard) ที่สำนักงาน ก.พ. กำหนดไว้


องค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว ได้จัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาบุคลากรตามกรอบมาตรฐานความสำเร็จด้านการบริหารทรัพยากรบุคล (HR Scorecard) ที่สำนักงาน ก.พ. กำหนดไว้ ซึ่งกรอบมาตรฐานประกอบด้วย


มิติที่ 1 ความสอดคล้องเชิงกลยุทธศาสตร์


มิติที่ 2 ประสิทธิภาพของกระบวนการบริหารทรัพยากรบุคคล


มิติที่ 3 ประสิทธิผลของการบริหารทรัพยากรบุคคล


มิติที่ 4 ความพร้อมรับผิดชอบด้านการบริหารทรัพยากรบุคคล


มิติที่ 5 คุณภาพชีวิตและความสมดุลระหว่างชีวิตกับการทำงาน

มิติที่ 1 ความสอดคล้องเชิงยุทธศาสตร์  เป็นมิติที่จะทำให้ส่วนราชการทราบว่ามีแนวทางและ
วิธีการบริหารทรัพยากรบุคคล สอดคล้องกับมาตรฐานดังต่อไปนี้หรือไม่ ดังนี้
(1) มีนโยบาย แผนงานและมาตรการด้านการบริหารทรัพยากรบุคคล ซึ่งมีความสอดคล้องและสนับสนุนให้กรมฯ บรรลุพันธกิจเป้าหมายและวัตถุประสงค์ที่ตั้งไว้หรือไม่ เพียงใด
(2) มีการวางแผนและบริหารกำลังคนทั้งในเชิงประมาณและคุณภาพ กล่าวคือ “กำลังคนมีขนาดและสมรรถนะ” ที่เหมาะสมสอดคล้องกับการบรรลุภารกิจและความจำเป็นของส่วนราชการ ทั้งในปัจจุบันและอนาคต มีการวิเคราะห์สภาพกำลังคน (Workforce Analysis) สามารถระบุช่องว่างด้านความต้องการกำลังคนและมีแผนเพื่อลดช่องว่างดังกล่าวหรือไม่ มากน้อยเพียงใด
(3) มีนโยบาย แผนงาน โครงการและมาตรการด้านการบริหารทรัพยากรบุคคลเพื่อดึงดูด ให้ได้มาพัฒนาและรักษาไว้ซึ่งกลุ่มข้าราชการและผู้ปฏิบัติงานที่มีทักษะหรือสมรรถนะสูง ซึ่งจำเป็นต่อความคงอยู่และขีดความสามารถในการแข่งขันของส่วนราชการ (Talent Management) หรือไม่ เพียงใด
(4) มีแผนการสร้างและพัฒนาผู้บริหารทุกระดับ รวมทั้งมีแผนการสร้างความต่อเนื่องในการบริหารราชการหรือไม่ นอกจากนี้ยังรวมถึงการที่ผู้นำปฏิบัติตนเป็นแบบอย่างที่ดีและสร้างแรงบันดาลใจให้กับข้าราชการและผู้ปฏิบัติงาน ทั้งในเรื่องของผลการปฏิบัติงานและพฤติกรรมในการทำงานหรือไม่ เพียงใด
มิติที่ 2 ประสิทธิภาพของกระบวนการบริหารทรัพยากรบุคคล (HR Operational Efficiency) หมายถึง กิจกรรมและกระบวน การบริหารทรัพยากรบุคคลของส่วนราชการ (HR Transactional Activities) มีลักษณะดังต่อไปนี้หรือไม่ เพียงใด
(1) กิจกรรมและกระบวนการบริหารทรัพยากรบุคคลของส่วนราชการ เช่น การสรรหาคัดเลือก การบรรจุแต่งตั้ง การพัฒนา การเลื่อนขั้นเลื่อนตำแหน่ง การโยกย้าย และกิจกรรมด้านการบริหารทรัพยากรบุคคลอื่นๆ มีความถูกต้องและทันเวลา (Accuracy and Timeliness) หรือไม่ เพียงใด
(2) มีระบบฐานข้อมูลด้านการบริหารทรัพยากรบุคคลที่มีความถูกต้อง เที่ยงตรง ทันสมัย และนำมาใช้ประกอบการตัดสินใจและการบริหารทรัพยากรบุคคลของส่วนราชการได้จริงหรือไม่ เพียงใด
(3) สัดส่วนค่าใช้จ่ายสำหรับกิจกรรมและกระบวนการบริหารทรัพยากรบุคคลต่องบประมาณรายจ่ายของส่วนราชการมีความเหมาะสม และสะท้อนผลิตภาพของบุคลากร (HR Productivity) ตลอดจนความคุ้มค่า (Value for Money) หรือไม่ เพียงใด
(4) มีการนำเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้ในกิจกรรมและกระบวนการบริหารทรัพยากรบุคคลของส่วนราชการ เพื่อปรับปรุงการบริหารและการบริการ (HR Automation) หรือไม่ เพียงใด
มิติที่ 3 ประสิทธิผลของการบริหารทรัพยากรบุคคล (HRM Program Effectiveness) หมายถึง นโยบาย แผนงาน โครงการ และมาตรการด้านการบริหารทรัพยากรบุคคลของส่วนราชการก่อให้เกิดผลดังต่อไปนี้ หรือไม่ เพียงใด
(1) มีนโยบาย แผนงาน โครงการ หรือมาตรการในการรักษาไว้ซึ่งข้าราชการและผู้ปฏิบัติงานซึ่งจำเป็นต่อการบรรลุเป้าหมาย พันธกิจของส่วนราชการหรือไม่ เพียงใด 

(2) ข้าราชการและบุคลากรผู้ปฏิบัติงานมีความพึงพอใจต่อนโยบาย แผนงาน โครงการ และมาตรการด้านการบริหารทรัพยากรบุคคลของส่วนราชการหรือไม่ เพียงใด
(3) มีนโยบาย แผนงาน โครงการ และมาตรการในการสนับสนุนให้เกิดการเรียนรู้และการพัฒนาอย่างต่อเนื่อง รวมทั้งส่งเสริมให้มีการแบ่งปันแลกเปลี่ยนข้อมูลข่าวสารและความรู้ (Development and Knowledge Management) เพื่อพัฒนาข้าราชการและผู้ปฏิบัติงานให้มีทักษะและสมรรถนะที่จำเป็นสำหรับการบรรลุภารกิจและเป้าหมายของส่วนราชการหรือไม่ เพียงใด
(4) มีระบบการบริหารผลงาน (Performance Management) ที่เน้นประสิทธิภาพ ประสิทธิผลและความคุ้มค่า มีระบบหรือวิธีการประเมินผลการปฏิบัติงานที่สามารถจำแนกความแตกต่างและจัดลำดับผลการปฏิบัติงานของข้าราชการและผู้ปฏิบัติงานซึ่งเรียกชื่ออื่นได้อย่างมีประสิทธิผลหรือไม่ เพียงใด 
นอกจากนี้ ข้าราชการและผู้ปฏิบัติงานมีความเข้าใจถึงความเชื่อมโยงระหว่างผลการปฏิบัติงานส่วนบุคคลและผลงานของทีมงานกับความสำเร็จหรือผลงานของส่วนราชการหรือไม่ เพียงใด 

มิติที่ 4 ความพร้อมรับผิดด้านการบริหารทรัพยากรบุคคล หมายถึง การที่ส่วนราชการ 

(1) มีความรับผิดชอบต่อการตัดสินใจและผลของการตัดสินใจด้านการบริหารทรัพยากรบุคคล ตลอดจนการดำเนินการด้านวินัย โดยคำนึงถึงหลักความสามารถและผลงาน หลักคุณธรรม หลักนิติธรรม และหลักสิทธิมนุษยชนหรือไม่ เพียงใด
(2) มีความโปร่งใสในทุกกระบวนการของการบริหารทรัพยากรบุคคล ทั้งนี้จะต้องกำหนดให้ความพร้อมรับผิดด้านการบริหารทรัพยากรบุคคลแทรกอยู่ในทุกกิจกรรมด้านการบริหารทรัพยากรบุคคลของส่วนราชการหรือไม่ เพียงใด 

มิติที่ 5 คุณภาพชีวิตและความสมดุลระหว่างชีวิตกับการทำงาน  หมายถึง การที่ส่วนราชการมีนโยบาย แผนงาน โครงการและมาตรการ ซึ่งจะนำไปสู่การพัฒนาคุณภาพชีวิตของข้าราชการและบุคลากรภาครัฐ ดังนี้
(1) ข้าราชการและผู้ปฏิบัติงานมีความพึงพอใจต่อสภาพแวดล้อมในการทำงานระบบงาน และบรรยากาศการทำงาน ตลอดจนมีการนำเทคโนโลยีการสื่อสารเข้ามาใช้ในการบริหารราชการและการให้บริการแก่ประชาชน ซึ่งจะส่งเสริมให้ข้าราชการและผู้ปฏิบัติงานได้ใช้ศักยภาพอย่างเต็มที่ โดยไม่สูญเสียรูปแบบการใช้ชีวิตส่วนตัวหรือไม่ เพียงใด
(2) มีการจัดสวัสดิการและสิ่งอำนวยความสะดวกเพิ่มเติมที่ไม่ใช่สวัสดิการภาคบังคับตามกฎหมาย ซึ่งมีความเหมาะสม สอดคล้องกับความต้องการและสภาพของส่วนราชการหรือไม่ เพียงใด
(3) มีการส่งเสริมความสัมพันธ์อันดีระหว่างฝ่ายบริหารของส่วนราชการ กับข้าราชการ
และบุคลากรผู้ปฏิบัติงาน และให้ระหว่างข้าราชการ และผู้ปฏิบัติงานด้วยกันเอง และให้กำลังคนมีความพร้อมที่จะขับเคลื่อนส่วนราชการให้พัฒนาไปสู่วิสัยทัศน์ที่ต้องการหรือไม่ เพียงใด


มิติการประเมินสมรรถนะการบริหารทรัพยากรบุคคลทั้ง 5 มิติ เป็นเครื่องมือที่จะช่วยทำให้ส่วนราชการในการประเมินตนเองว่ามีนโยบาย แผนงาน โครงการ มาตรการดำเนินงานด้านการบริหารทรัพยากรบุคคลสอดคล้องกับมิติในการประเมินดังกล่าวอย่างมีประสิทธิภาพประสิทธิผลหรือไม่ มากน้อยเพียงใด
หลักสูตรเฉพาะตำแหน่งในการพัฒนาบุคลากร   (พ.ศ.2561-2563)

1. หลักสูตรนักบริหารงานท้องถิ่น 

2. หลักสูตรนักบริหารงานทั่วไป 
3. หลักสูตรนักจัดการงานทั่วไป
4. หลักสูตรนักวิเคราะห์นโยบายและแผน
5. หลักสูตรนักทรัพยากรบุคคล
6. หลักสูตรนิติกร
7. หลักสูตรนักป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย
8. หลักสูตรนักประชาสัมพันธ์
9. หลักสูตรเจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย
10. หลักสูตรนักบริหารงานคลัง  
11. หลักสูตรนักวิชาการเงินและบัญชี
12. หลักสูตรนักวิชาการจัดเก็บรายได้
13. หลักสูตรนักวิชาการพัสดุ
14. หลักสูตรเจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้
15.  หลักสูตรนักบริหารงานช่าง 
16. หลักสูตรนายช่างโยธา
17. หลักสูตรนักบริหารงานการศึกษา  
18. หลักสูตรนักวิชาการศึกษา
19. หลักสูตรนักสันทนาการ
20. หลักสูตรนักวิชาการตรวจสอบภายใน
21. หลักสูตรนักบริหารงานสวัสดิการสังคม
22. หลักสูตรนักพัฒนาชุมชน
23. หลักสูตรเจ้าพนักงานธุรการ
24. หลักสูตรครูผู้ดูแลเด็ก / ครู
25. หลักสูตรลูกจ้างประจำ/พนักงานจ้างทุกตำแหน่ง
26. การส่งเสริมกาศึกษาระดับปริญญาตรี
27. การส่งเสริมการศึกษาระดับปริญญาโท
28. โครงการอบรมทบทวนการปฏิบัติหน้าที่ของทีมกู้ชีพ/การแพทย์ฉุกเฉิน
29. โครงการอบรมจริยธรรมคุณธรรมสำหรับบุคลากร  อบต.
30. โครงการส่งเสริมการจัดการเรียนรู้ในองค์กร (KM)
31. โครงการอบรมเพิ่มประสิทธิภาพพนักงานส่วนตำบล ลูกจ้าง และพนักงานจ้าง และทัศนศึกษาดูงาน
32.  โครงการอบรมเพิ่มศักยภาพผู้ปฏิบัติงาน
33.กลยุทธ์การบริหารของนักบริหารงานท้องถิ่น
34.กลยุทธ์การบริหารของนักบริหารงานการคลัง
35.การพัฒนานักกฏหมายท้องถิ่น (ดำรงตำแหน่ง นิติกร ไม่น้อยกว่า 3 ปี)
36.การพัฒนานักกฎหมายท้องถิ่นระดับกลาง (ตั้งแต่ระดับ6 และผ่านการอบรมหลักสูตรการพัฒนานักกฎหมายท้องถิ่น)
37.กลยุทธ์การบริหารของนักบริหารงานทั่วไป
38. สัมมนาผู้ปฏิบัติงานด้านการเงิน การคลัง บัญชี พัสดุ และงบประมาณ
39.คอมพิวเตอร์ Microsoft office (Mix office) สำหรับงานช่าง
40.คอมพิวเตอร์เพื่องานเอกสารยุคใหม่
41.นักบริหารงานระดับสูง 
42. กรณีศึกษาทางการเงิน การคลัง ในข้อทักท้วงหน่วยตรวจสอบและคำวินิจฉัยของศาลปกครอง
43.ท้องถิ่นคุณธรรมตามรอยพระยุคลบาท
44.โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ การใช้โปรแกรมสำเร็จรูปจัดเก็บค่าน้ำระบบประปา
45.นักวางแผนพัฒนาท้องถิ่น
46.นักบริหารงานศูนย์พัฒนาเด็กปฐมวัย
47.สร้างนักวิจัยรุ่นใหม่ "วิจัย เทคโนโลยี นวัฒกรรมนำประชารัฐพัฒนา Thailand 4.0"
48.ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น:ประเทศไทย 4.0(Chief Administrators of Local Administration:Thailand 4.0)
49.การบริหารจัดการตลาดท้องถิ่นประเทศไทย 4.0(The Local Market Manament in Thailand 4.0)
50.ผู้บริหารสถานศึกษา :ประเทศไทย 4.0
51.นักบริหารงานการศึกษา :ประเทศไทย 4.0
52.ท้องถิ่นดิจิตอล (Digital Local Government)
ส่วนที่ 4
วิธีการพัฒนาและระยะเวลาดำเนินการพัฒนา
วิธีการพัฒนาพนักงานส่วนตำบล


วิธีการพัฒนาพนักงานส่วนตำบลและบุคลากรขององค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว กำหนดวิธีการพัฒนาตามความจำเป็นและความเหมาะสมในการดำเนินการ โดยใช้วิธีการดังนี้
(1) วิธีดำเนินการ
1.1 การปฐมนิเทศ จะดำเนินการก่อนที่จะมีการมอบหมายให้ปฏิบัติหน้าที่ก่อนการบรรจุเข้า
รับราชการ เฉพาะพนักงานส่วนตำบลหรือพนักงานจ้างที่ได้รับการบรรจุแต่งตั้งใหม่
1.2 การฝึกอบรมและสัมมนา อาจดำเนินการโดยองค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว หรือ
โดย สำนักงานส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นจังหวัดอุบลราชธานี หรือสถาบันพัฒนาบุคลากรท้องถิ่น               กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น หรือส่วนราชการอื่นตามความเหมาะสม

1.3 การสอนงาน การให้คำปรึกษา การถ่ายทอดความรู้สู่เพื่อร่วมงาน หรือวิธีการอื่นด้วยวิธีที่
เหมาะสม โดยหัวหน้างานหรือหัวหน้าส่วนราชการที่ได้รับมอบหมายทำการสอนงานให้กับผู้ใต้บังคับบัญชา
1.4 การศึกษาดูงาน อาจดำเนินการโดยองค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว หรือโดย
สำนักงานส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นจังหวัดอุบลราชธานี หรือสถาบันพัฒนาบุคลากรท้องถิ่น กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น หรือส่วนราชการอื่นตามความเหมาะสม
(2) แนวทางการดำเนินการ
การดำเนินการพัฒนาพนักงานส่วนตำบลและบุคลากรขององค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว นอกจากมีวิธีดำเนินการตามข้อ 1 แล้ว แนวทางในการดำเนินการได้กำหนดแนวทางไว้ 3 แนวทาง ดังนี้

2.1 องค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว ดำเนินการเอง
2.2 สถาบันพัฒนาบุคลากรท้องถิ่น กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น เป็นผู้ดำเนินการโดย
องค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้วจัดส่งพนักงานส่วนตำบลหรือบุคลากรในสังกัดเข้ารับการอบรม
2.3 หน่วยงานหรือส่วนราชการอื่นๆ ดำเนินการสอดคล้องกับแผนพัฒนาพนักงานส่วนตำบล
ขององค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว เป็นผู้ดำเนินการ 

(3) ระยะเวลาในการดำเนินการพัฒนา
3.1 ปีงบประมาณ 2561 ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2560 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2561
3.2 ปีงบประมาณ 2562 ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2561 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2562
3.3 ปีงบประมาณ 2563 ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2562 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2563
(4) งบประมาณ
เบิกจ่ายจากข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563     ขององค์การบริหารส่วนตำบลคำเขื่อนแก้ว  อำเภอสิรินธร  จังหวัดอุบลราชธานี
4.1 ปีงบประมาณ 2561 ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2560 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2561
4.2ปีงบประมาณ 2562 ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2561 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2562
 

4.3ปีงบประมาณ 2563 ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2562 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2563
ตารางวิธีการพัฒนา อยู่อีกไฟล์
ข้าราชการส่วนท้องถิ่นมีภูมิคุมกันต่อปัญหาด้านคุณธรรม จริยธรรม และธรรมาภิบาล


และเป็นสิ่งทีเชื่อถือศรัทธาของประชาชนในพื้นที่ภายในปี 2561





เสริมสร้างพัฒนาผู้นำและข้าราชการส่วนท้องถิ่นทุกระดับ ไปพร้องกับการปรับกลไกการบริหารงาน


ให้เกิดประโยชน์สูงสุดโดยยึดประชนชนเป็นศูนย์กลาง





เกิดการปรับกลไก (กฎ ระเบียบ กระบวนการ ระบบ ฯลฯ) ในการบริหารจัดการองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยเฉพาะในส่วนการบริหารงานบุคคลโดยยึดหลักธรรมาภิบาล และเปิดโอกาสให้ภาคส่วนต่างๆเข้ามามีส่วนร่ามมากขึ้น


เกิดการเสริมสร้างความเข้มแข็งและจิตสำนึกในหน้าที่ของข้าราชการส่วนท้องถิ่น เพื่อให้สามารถดูแลผลประโยชน์ของภาคส่วนต่างๆ ให้เกิดความเป็นธรรมในสังคม





การกำหนดมาตรฐานคุณธรรมและจริยธรรมเพื่อสร้างกลุ่มผู้นำและองค์การสุจริตที่มีศักดิ์ศรี


(Organixation Integrity)


การปรับเปลี่ยนกระบวนทัศน์ สร้างทักษะ และพัฒนาข้าราชการส่วนท้องถิ่นในรูปแบบต่างๆ


การปรับปรุงระบบบริหารทรัพยากรบุคคล


การสร้างการมีส่วนร่วมในระบบสนับสนุนโครงสร้างพื้นฐานด้านคุณธรรม จริยธรรมและธรรมาภิบาล








