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ขับขี่ปลอดภัย
ช่วงเทศกาลปีใหม่ 2557
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    เทศกาลปีใหม่เป็นช่วงที่ประชาชนจำนวนมากเดินทางกลับภูมิลำเนาและท่องเที่ยวทำให้มีความเสี่ยงต่อการเกิดอุบัติเหตุทางถนนสูงกว่าปกติ เพื่อความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนนช่วงเทศกาลปีใหม่ กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ขอแนะให้ผู้ใช้รถใช้ถนนเตรียมความพร้อมก่อน
ออกเดินทาง ดังนี้  
      ตรวจสอบสภาพรถ 

  
ได้แก่  เครื่องยนต์ ยางรถยนต์  ระบบเบรก  สัญญาณไฟ น้ำมันเบรก น้ำมันเครื่องน้ำในหม้อน้ำให้อยู่ในสภาพพร้อมใช้งาน  เพื่อป้องกันอุบัติเหตุทางถนนที่เกิดจากความบกพร่องของรถ รวมถึงจัดเตรียมอุปกรณ์ประจำรถสำหรับใช้ในกรณีฉุกเฉินเช่นไฟฉาย  แม่แรง  ยางอะไหล่  สายพ่วงแบตเตอรี่  กากบาทถอดล้อเชือกแผ่นสะท้อนแสง  เป็นต้น
  
 เตรียมพร้อมด้านสภาพร่างกาย  ผู้ขับขี่ควรพักผ่อนให้เพียงพอ  ไม่ดื่มเครื่องดื่มแอลกอฮอล์หรือรับประทานยาที่มีฤทธิ์กดประสาทก่อนออกเดินทาง  เพราะจะทำให้สมรรถนะในการขับขี่ลดลง ส่งผลให้เกิดอุบัติทางถนน  หากเดินทางระยะไกล  ควรมีผู้ขับรถอย่างน้อยสองคนเพื่อสลับกัน   ขับรถ  และหยุดพักเป็นระยะเพื่อป้องกันความอ่อนเพลียจากการเดินทางไกล ทำให้เกิดอุบัติเหตุทางถนน ที่สำคัญในขณะขับรถ ผู้ขับขี่ควรปฏิบัติตามกฎจราจรอย่างเคร่งครัดไม่ขับรถเร็ว ไม่แซงในระยะกระชั้นชิดไม่คุยโทรศัพท์
          ขณะขับรถควรคาดเข็มขัดนิรภัยและสวมหมวกนิรภัยทุกครั้ง  ศึกษาสภาพเส้นทางก่อนออกเดินทาง โดยสอบถามข้อมูลเส้นทางจากศูนย์ข้อมูลจราจรหรือศึกษาจากแผนที่คู่มือการท่องเที่ยว เพื่อวางแผนเลือกใช้เส้นทางที่ปลอดภัย หากต้องขับผ่านเส้นทางที่ไม่คุ้นเคย ควรศึกษาว่ามีจุดอันตรายที่ควรระมัดระวังมากน้อยเพียงใด และปฏิบัติตามป้ายสัญญาณจราจรริมข้างทางอย่างเคร่งครัด
          ความรู้เกี่ยวกับรถที่นำมาใช้ 
          1. ห้ามนำรถที่มีสภาพไม่มั่นคงแข็งแรงมาใช้ในทางเดินรถ เพราะอาจเกิดอันตรายหรืออาจทำให้ผู้ใช้และคนรอบข้างเสียสุขภาพ เช่น รถตัวถังผุ ยางล้อรถไม่มีดอกยาง มีควันดำ ฯลฯ 

          2. รถที่นำมาใช้ต้องมี โคมไฟหน้า-หลัง-ไฟเลี้ยว-ไฟจอด-ไฟเบรก-ไฟฉุกเฉิน-แตร-เบรกมือที่ใช้การได้-ที่ปัดน้ำฝน ครบถูกต้องตามกฎหมาย และต้องติดแผ่นป้ายทะเบียนหน้า-หลัง และติดป้ายวงกลมแสดงการเสียภาษีด้วยความรู้ในเรื่องอุบัติเหตุจราจรและการป้องกันอุบัติเหตุเป็นเรื่องที่เราป้องกันได้ โดยการแก้ไขจากสาเหตุที่ทำให้เกิดนั้นสำหรับการใช้รถใช้ถนนแล้ว สาเหตุที่ทำให้เกิดอุบัติเหตุแก่ผู้ขับขี่ยานพาหนะตลอดจนสร้างความเสียหายแก่ผู้อื่นโดยส่วนรวม ได้แก่ 

         ๒.1 ผู้ขับขี่ขาดความรอบรู้ในการใช้รถใช้ถนน 

          2.๒  ประชาชนผู้เดินถนนขาดความรู้เกี่ยวกับการเดินถนน  ตลอดจนการโดยสารที่ปลอดภัย 
          ๒.3  ไม่ปฏิบัติตามกฎจราจรอย่างเคร่งครัด และขับรถอยู่บนความประมาทขาดความระมัดระวัง  หรือขับรถในขณะมึนเมา ซึ่งอุบัติเหตุบนท้องถนนในปัจจุบันที่กาลังเพิ่มปริมาณขึ้นเกิดจากสาเหตุนี้โดยหลักใหญ่ ดังจะเห็นได้ว่ามีโครงการรณรงค์ไม่ให้ผู้ขับรถดื่มสุราหรือของมึนเมาขณะขับรถ 

          ความรู้ในการขับรถที่เสี่ยงต่ออันตราย  หมายถึงการขับรถบนถนนที่เสี่ยงต่ออุบัติเหตุ เช่น ถนนลื่น ขึ้นลงเขาหรือขับรถทางไกล ซึ่งผู้ขับขี่ควรมีความรู้ต่าง ๆ ดังนี้ 

          1. ขับรถขณะฝนตกถนนลื่น ควรชะลอความเร็วรถให้ช้าลงกว่าปกติและทิ้งระยะห่างจากคันหน้าให้มากขึ้น ถ้าขับรถอยู่บนทางที่ให้รถขับสวนกันก็ควรเปิดไฟหน้ารถเพื่อเตือนให้รถที่วิ่งสวนมามองเห็น เวลาจะหยุดรถควรใช้เกียร์ช่วยไม่ควรเหยียบเบรกโดยกะทันหันหรือหักพวงมาลัยรถอย่างฉับพลันเพราะอาจทาให้รถปัดหรือหมุนได้ 

          2. การขับรถขึ้น-ลงเขาสูง เวลาขับรถขึ้นเขาควรใช้เกียร์ต่ำที่มีกาลังพอเพราะถ้าเครื่องยนต์ไม่มีกำลังพอจะทำให้รถดับได้ ถ้ารถดับและไหลลงจากขาต้องเหยียบเบรกและใช้เบรกมือช่วย ส่วนเวลาลงเขาก็ควรใช้เกียร์ต่ำเช่นกันเพื่อฉุดกาลังไม่ให้ไหลเร็วจนเกินไป หรือคอยประคองรถด้วยการเหยียบเบรกชะลอให้รถช้าพอที่จะบังคับได้ 

          3. การขับรถทางไกล ในบางครั้งเมื่อมีความจำเป็นต้องขับรถเดินทางไกล ซึ่งอาจมีโอกาสประสบอุบัติเหตุได้ ดังนั้นผู้ขับขี่ควรปฏิบัติตนดังนี้ 
ก. ตรวจสภาพและอุปกรณ์ต่าง ๆ ของรถ ให้อยู่ในสภาพที่ใช้งานได้ดีและปลอดภัยก่อนออกเดินทาง ดังนี้ 

          - ตรวจช่วงล่าง คันส่งคันชักพวงมาลัย 

          - ตรวจยางทั้ง 4 ล้อ และยางอะไหล่ด้วย ยางไม่มีดอกควรเปลี่ยน น็อตล้อขันแน่นหรือไม่ วัดลมยางทั้ง 4 ล้อ ให้ได้ขนาดเหมาะสมกับรถ และควรมีที่วัดลมยางติดไปด้วย 

          - เตรียมแม่แรงประจารถ เหล็กขันแม่แรงและกุญแจขันแม่แรง พร้อมทั้งตรวจสอบว่าใช้การได้หรือไม่ 
           - ตรวจระบบเบรก ผ้าเบรก น้ำมันเบรก และตรวจเบรกมือว่าใช้การได้ดีหรือไม่ 

          - ตรวจระบบเครื่องยนต์ ลองสตาร์ทเครื่องว่าเดินเรียบหรือไม่ ถ้าเครื่องเดินไม่เรียบอาจต้องเปลี่ยนหัวเทียนหรือทองขาว 

          - ตรวจดวงไฟหน้าทั้งสองดวง รวมถึงไฟทุกดวงของรถ ต้องสว่างเพียงพอและให้การได้ดีทุกดวง ปรับไฟสูง – ไฟต่ำ ให้ได้ขนาดตามที่กำหนดไว้ ถ้าหลอดขาวหรือฟิวส์ขาดให้เปลี่ยน 

          - ตรวจระดับน้ำกลั่นในแบตเตอรี่ น้ำในหม้อน้ำ (รังผึ้ง) ถ้าหม้อน้ำแห้งหรือทางเดินของน้ำหมุนเวียนอุดตัน เครื่องยนต์จะร้อน สังเกตได้จากหน้าปัดวัดความร้อน อาจทาให้เสื้อสูบแตกหรือชาร์จละลาย 

          - ตรวจน้ำล้างกระจก ท่อฉีดน้ำกระจกต้องไม่อุดตัน ที่ปัดน้ำฝนยังใช้การได้ดี 

          - ตรวจน้ำมันเครื่อง และไส้กรองน้ำมันเครื่องจะต้องเปลี่ยนทุก  5,000 - 10,000  กม. 

          - ตรวจน้ำมันเชื้อเพลิงว่ามีเพียงพอหรือไม่ และไส้หม้อกรองน้ำมันเชื้อเพลิงต้องสะอาด ซึ่งจะต้องเปลี่ยนทุก10,000 - 20,000 กม.น้ำมันเชื้อเพลิงต้องเติมให้ค่าออกเทนตรงกับสภาพรถซึ่งสามารถ สอบถามได้ตามสถานีบริการน้ำมันต่างๆ 

          - ตรวจระบบแตรว่าใช้การได้ดีหรือไม่ 

         - ตรวจระบบแอร์ ถ้าน้ำยาแอร์ไม่พอ แอร์จะไม่เย็น และให้ตรวจดูสายพานแอร์ว่า 

          - ตรวจการรั่วไหลของน้ำ  น้ำมันเชื้อเพลิง  น้ำมันหล่อลื่นต่าง ๆ 

          - นำรถไปอัดฉีดจาระบีล้อ เติมน้ำมันเกียร์ น้ำมันเฟืองท้าย 

        หากผู้ใช้รถใช้ถนนตรวจสอบสภาพรถ ศึกษาเส้นทาง เตรียมร่างกายให้พร้อมก่อนออกเดินทาง  ปฏิบัติตามกฏจราจรอย่างเคร่งครัด หลีกเลี่ยงพฤติกรรมเสี่ยง เร็ว เมา ง่วง  โทรไม่ขับอย่างเด็ดขาด จะช่วยลดอุบัติเหตุทางถนนและสร้างความปลอดภัยในการเดินทางในช่วงเทศกาลปีใหม่นี้ 

ด้วยความปรารถนาดี จาก
เทศบาลตำบลโคกมะกอก
ศูนย์กู้ชีพ  กู้ภัย  เบอร์โทร  1๖69
