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แผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ. 2561-2565)
เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2562
 ของ
องค์การบริหารส่วนตำบลนาโบสถ์
อำเภอวังเจ้า  จังหวัดตาก

คำนำ
การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2562 ขององค์การ
บริหารส่วนตำบลนาโบสถ์ ฉบับนี้ เป็นแผนการพัฒนาท้องถิ่นในระดับตำบล ภายใต้วิสัยทัศน์การพัฒนาตำบล ซึ่งได้กำหนดแผนงาน การพัฒนาให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์การพัฒนากลุ่มจังหวัด จังหวัด นโยบายของรัฐบาล นโยบายผู้บริหารท้องถิ่น และยุทธศาสตร์การพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลนาโบสถ์ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อแก้ไขปัญหาและความต้องการของประชาชนในท้องถิ่นให้บรรลุเป้าหมายตามภารกิจและอำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลนาโบสถ์อย่างเหมาะสมและมีประสิทธิภาพ
องค์การบริหารส่วนตำบลนาโบสถ์ จึงมีความจำเป็นเร่งด่วนที่ต้องเพิ่มเติมโครงการ/กิจกรรม 
ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2562 ขึ้น โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2561 ข้อ 22/2 ในกรณีการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เกี่ยวกับโครงการพระราชดำริ งานพระราชพิธี รัฐพิธี นโยบายรัฐบาล และนโยบายกระทรวงมหาดไทย ให้เป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตามมาตร 46 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 ด้วยและเมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงได้รับความเห็นชอบแล้วให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ได้รับความเห็นชอบการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าว องค์การบริหารส่วนตำบลนาโบสถ์ จึงหวังเป็นอย่างยิ่งว่าการเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวจะเกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนและท้องถิ่นต่อไป 
องค์การบริหารส่วนตำบลนาโบสถ์
                                                                                               อำเภอวังเจ้า  จังหวัดตาก
สารบัญ
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ส่วนที่ 1
บันทึกหลักการและเหตุผล
เรื่อง  แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565)
เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2562 
---------------------------------------------------
หลักการ


เพื่อให้การบริหารงานขององค์การบริหารส่วนตำบลนาโบสถ์ เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2561 ข้อ 22/2 ในกรณีการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เกี่ยวกับโครงการพระราชดำริ งานพระราชพิธี รัฐพิธี นโยบายรัฐบาล และนโยบายกระทรวงมหาดไทย ให้เป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตามมาตร 46 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 ด้วย และเมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงได้รับความเห็นชอบแล้วให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ได้รับความเห็นชอบการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าว
เหตุผล


เนื่องจากที่ทำการปกครองจังหวัดตาก ขอรับการอุดหนุนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2563 โครงการขอรับการสนับสนุนงบประมาณการป้องกัน และแก้ไขปัญหายาเสพติดของจังหวัดตาก งบประมาณ จำนวน 30,000.- บาท งานนโยบายและแผน สำนักงานปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลนาโบสถ์ ได้ตรวจสอบแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ปรากฏว่าไม่มีโครงการในดังกล่าวในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) แต่อย่างใด จึงจำเป็นต้องมีการเพิ่มเติมโครงการต่อไป 
คำนำ
การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2564) เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2561 ของ
องค์การบริหารส่วนตำบลนาโบสถ์ ฉบับนี้ เป็นแผนการพัฒนาท้องถิ่นในระดับตำบล ภายใต้วิสัยทัศน์การพัฒนาตำบล ซึ่งได้กำหนดแผนงาน การพัฒนาให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์การพัฒนากลุ่มจังหวัด จังหวัด นโยบายของรัฐบาล นโยบายผู้บริหารท้องถิ่น และยุทธศาสตร์การพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลนาโบสถ์ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อแก้ไขปัญหาและความต้องการของประชาชนในท้องถิ่นให้บรรลุเป้าหมายตามภารกิจและอำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลนาโบสถ์อย่างเหมาะสมและมีประสิทธิภาพ

องค์การบริหารส่วนตำบลนาโบสถ์ จึงมีความจำเป็นเร่งด่วนที่ต้องเปลี่ยนแปลงโครงการ/
กิจกรรม ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2564) เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2561 ขึ้น โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2561 ข้อ ข้อ ๒๒/1 เพื่อประโยชน์ของประชาชน การเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้เป็นอำนาจของคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตามมาตรา 46 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 จึงหวังเป็นอย่างยิ่งว่าการเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวจะเกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนและท้องถิ่นต่อไป 
องค์การบริหารส่วนตำบลนาโบสถ์
                                                                                               อำเภอวังเจ้า  จังหวัดตาก
ส่วนที่ 1
บันทึกหลักการและเหตุผล
เรื่อง  แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2564)
เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2562 
---------------------------------------------------
หลักการ


เพื่อให้การบริหารงานขององค์การบริหารส่วนตำบลนาโบสถ์ เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2561 ข้อ ๒๒/1 เพื่อประโยชน์ของประชาชน การเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้เป็นอำนาจของคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตามมาตรา 46 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 ด้วย


เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นตามวรรคหนึ่งได้รับความเห็นชอบแล้ว ให้ส่งแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้
เหตุผล


เนื่องจากปัจจุบันสภาพแวดล้อม สภาพปัญหาในพื้นที่  บริบททางสังคมได้มีการเปลี่ยนแปลง ทำให้แผนพัฒนาท้องถิ่นที่มีอยู่ไม่สามารถตอบสนองความต้องการของประชาชนได้อย่างแท้จริง ดังนั้น เพื่อให้แผนพัฒนาฯมีความสมบูรณ์ถูกต้อง มีแนวทางการพัฒนาที่ชัดเจนสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ที่วางไว้ จึงจำเป็นต้องมีการเพิ่มเติม โครงการที่ไม่ปรากฏอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2564) ที่ประกาศใช้บังคับ หรือมีอยู่แต่ต้องการเปลี่ยนปีงบประมาณที่จะดำเนินงาน หรือมีการเปลี่ยนแปลง ที่ทำให้สาระสำคัญเปลี่ยนไป เช่น ยุทธศาสตร์ แนวทางการพัฒนา หรือรายละเอียดของโครงการที่จะทำในแต่ละปี เพื่อใช้เป็นกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจ่าย การจ่ายขาดเงินสะสม เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนและพัฒนาท้องถิ่นต่อไป 
