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ที่  ตก  0037.2/ ว 789
ถึง    สำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นอำเภอทุกอำเภอ  


ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลในพื้นที่ ได้ขอรับการพิจารณากำหนดประโยชน์
ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษ ให้แก่พนักงานส่วนตำบล (เงินรางวัลโบนัส) ประจำปีงบประมาณ 2552 
และในการประชุมคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดตาก (ก.อบต.จังหวัดตาก) ครั้งที่ 5/2552
เมื่อวันที่ 29 พฤษภาคม 2552 ได้เห็นชอบโครงการ/กิจกรรมตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลเสนอขอ นั้น


เนื่องจากองค์การบริหารส่วนตำบลจะต้องดำเนินการตามแบบประเมินประสิทธิภาพและประสิทธิผลการปฏิบัติราชการ เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่า 8 เดือน โดยเริ่มนับตั้งแต่ วันที่ 1 พฤศจิกายน 2551 และทำการสำรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ ตามมิติที่ 2 โดยให้หน่วยงานหรือสถาบันที่เป็นกลางทำการสำรวจ แล้วรายงานผลการปฏิบัติงานตามมิติและตัวชี้วัด พร้อมทั้งจัดทำแบบแสดงรายจ่ายด้านเงินเดือน ค่าจ้าง และประโยชน์ตอบแทนอื่น เสนอ ก.อบต.จังหวัด เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ 
ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินการพิจารณากำหนดประโยชน์ตอบแทนอื่น ประจำปีงบประมาณ 2552 เป็นไปด้วย
ความเรียบร้อย ถูกต้องตามหลักเกณฑ์ พร้อมที่จะประเมินช่วงปลายเดือนสิงหาคม กับต้นเดือนกันยายน 
และเมื่อแล้วเสร็จจะได้นำเข้าที่ประชุม ก.อบต.จังหวัดในเดือนกันยายน 2552 จึงให้องค์การบริหารส่วนตำบล
รายงานการประเมินผลการปฏิบัติงานตามมิติและตัวชี้วัด จำนวน 1 ชุด ให้จังหวัดภายในวันที่ 20 สิงหาคม 2552 
แต่ไม่ควรเกินวันที่ 25 สิงหาคม 2552 
 


จึงเรียนมาเพื่อพิจารณาดำเนินการต่อไป







     จังหวัดตาก







 สงกรานต์ ไมยวงษ์








 18 สิงหาคม  2552
สำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นจังหวัด

กลุ่มงานมาตรฐานการบริหารงานบุคคลท้องถิ่น

งานเลขานุการ ก.อบต.จังหวัด
โทร./โทรสาร  0-5551-5246
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บันทึกข้อความ
ส่วนราชการ
สำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นจังหวัดตาก โทร. 0-5551-1141 

ที่  ตก  0037.2/ 




วันที่
      สิงหาคม  2552
เรื่อง
การพิจารณากำหนดประโยชน์ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษ ให้แก่พนักงานส่วนตำบล 
ประจำปีงบประมาณ 2552
เรียน
เลขานุการ ก.อบต.จังหวัดตาก 


ข้อเท็จจริง


ด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลในพื้นที่ ที่ขอรับการพิจารณากำหนดประโยชน์ตอบแทนอื่น
เป็นกรณีพิเศษ ให้แก่พนักงานส่วนตำบล (เงินรางวัลโบนัส) ประจำปีงบประมาณ 2552 จะต้องดำเนินการ
ตามแบบประเมินประสิทธิภาพและประสิทธิผลการปฏิบัติราชการ เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่า 8 เดือน 
โดยเริ่มนับตั้งแต่ วันที่ 1 พฤศจิกายน 2551 หลังจากนั้นทำการสำรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ ตามมิติที่ 2 
โดยให้หน่วยงานหรือสถาบันที่เป็นกลางทำการสำรวจ และรายงานผลการปฏิบัติงานตามมิติและตัวชี้วัด 
พร้อมทั้งจัดทำแบบแสดงรายจ่ายด้านเงินเดือน ค่าจ้าง และประโยชน์ตอบแทนอื่น เสนอ ก.อบต.จังหวัด 
เพื่อแต่งตั้งคณะอนุกรรมการฯ ทำการตรวจสอบและประเมินผลการปฏิบัติราชการฯ แล้วรายงานสรุปผล
การประเมินให้ ก.อบต.จังหวัด พิจารณาให้ความเห็นชอบ (เอกสาร 1)


ข้อพิจารณา


สำนักงานเลขานุการ ก.อบต.จังหวัดตาก พิจารณาแล้ว เพื่อให้การดำเนินการพิจารณากำหนด
ประโยชน์ตอบแทนอื่น ประจำปีงบประมาณ 2552 เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ถูกต้องตามหลักเกณฑ์ พร้อมที่
จะประเมินช่วงปลายเดือนสิงหาคม กับต้นเดือนกันยายน และเมื่อแล้วเสร็จจะได้นำเข้าที่ประชุม ก.อบต.จังหวัด
ในเดือนกันยายน 2552 จึงเห็นควรกำหนดรายงานการประเมินผลการปฏิบัติงานตามมิติและตัวชี้วัด โดยให้
องค์การบริหารส่วนตำบลในพื้นที่ ส่งรายงานให้จังหวัดภายในวันที่ 20 สิงหาคม 2552 แต่ไม่ควรเกินวันที่
25 สิงหาคม 2552



จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา หากเห็นชอบโปรดลงนามในหนังสือที่เสนอมาพร้อมนี้






(นายวุฒิชัย  ศรีทอง)



        หัวหน้ากลุ่มงานมาตรฐานการบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น
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