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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลวังหิน
เรื่อง   สอบราคาจ้างโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
ณ  หมู่ที่ ๖ บ้านน้ำโจน ตำบลวังหิน อำเภอเมืองตาก จังหวัดตาก
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------


     ด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลวังหิน  มีความประสงค์จะสอบราคาจ้างโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต-   เสริมเหล็ก ขนาดกว้าง ๕.๐๐ เมตร ยาว ๑๒๘.๐๐ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕  เมตร หรือพื้นที่ไม่น้อยกว่า ๖๔๐.๐๐ ตารางเมตร (ตามแบบกรมการปกครอง กระทรวงมหาดไทยกำหนด)  พร้อมป้ายโครงการ ๑ ป้าย ณ หมู่ที่ ๖ บ้านน้ำโจน ตำบลวังหิน อำเภอเมืองตาก จังหวัดตาก    

      ราคากลางจ้างโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ครั้งนี้ เป็นเงิน ๒๙๙,๐๐๐.-บาท  (สองแสน-     เก้าหมื่นเก้าพันพันบาทถ้วน)


ผู้มีสิทธิเสนอราคาจะต้องมีคุณสมบัติดังนี้
๑. เป็นนิติบุคคลหรือบุคคลธรรมดา  ที่มีอาชีพรับจ้างทำงานที่สอบราคาดังกล่าว
๒. ไม่เป็นผู้ที่ถูกแจ้งเวียนชื่อเป็นผู้ทิ้งงานของทางราชการ  รัฐวิสาหกิจ  หรือหน่วยการบริหารราชการ
ส่วนท้องถิ่น ในขณะที่ยื่นซองสอบราคา
           ๓. มีผลงานก่อสร้างประเภทเดียวกัน ในวงเงินไม่น้อยกว่า  ๑๑๙,๖๐๐.-  บาท

กำหนดดูสถานที่ก่อสร้างในวันที่ ๑๗ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๕๔  เวลา ๑๑.๐๐ น. ถึง ๑๑.๓๐ น.              ณ สถานที่ก่อสร้าง  บ้านน้ำโจน  หมู่ที่ ๖ ตำบลวังหิน  อำเภอเมืองตาก  จังหวัดตาก
และกำหนดรับฟังคำชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติม ในวันที่ ๑๗ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๕๔ เวลา ๑๔.๐๐ น. ถึง ๑๔.๓๐ น.  ณ ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลวังหิน หากไม่ไปดูสถานที่และรับฟังคำชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมจะถือว่าผู้ที่เสนอราคาเข้าใจรายละเอียดโดยชัดแจ้งแล้วเมื่อมีอุปสรรคและปัญหาในเวลาทำงานจะนำมาอ้างให้พ้นความรับผิดชอบไม่ได้                                                                                                                                 

กำหนดยื่นซองสอบราคา  โดยกำหนดให้มีการยื่นซองสอบราคา ดังนี้
 
๑. กำหนดให้มีการยื่นซองสอบราคาโดยตรงในระหว่างวันที่ ๓ เดือน พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๕๔ ถึงวันที่             ๑๗ เดือน พฤศจิกายน  พ.ศ.๒๕๕๔ (ในวันและเวลาราชการ) ณ  ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลวังหิน อำเภอ      เมืองตาก จังหวัดตาก และในวันที่ ๑๗ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๕๔ เวลา ๐๘.๓๐ น. ๑๖.๓๐ น. (เวลาราชการ)       ยื่นซองสอบราคาได้ ณ ที่ว่าการอำเภอเมืองตาก (ศูนย์ข้อมูลข่าวสารการซื้อหรือการจ้างขององค์การบริหารส่วนตำบลระดับอำเภอ) 
๒. กำหนดให้ยื่นซองสอบราคาทางไปรษณีย์ลงทะเบียน โดยส่งให้ถึงองค์การบริหารส่วนตำบลวังหิน ภายใน
วันที่ ๑๗ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๕๔ เวลา ๑๖.๓๐ เท่านั้น หากพ้นกำหนดวันและเวลาดังกล่าวแล้ว จะถือว่ามิได้รับซองสอบราคาแต่อย่างใด  
กำหนดเปิดซองสอบราคา ในวันที่  ๑๘  เดือน พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๕๔ ตั้งแต่เวลา ๑๐.๓๐ เป็นต้นไป ณ ที่ว่า-การอำเภอเมืองตาก (ศูนย์ข้อมูลข่าวสารการซื้อหรือการจ้างขององค์การบริหารส่วนตำบลระดับอำเภอ) 
../(2) ผู้สนใจ
- ๒ -

ผู้สนใจติดต่อขอซื้อเอกสารสอบราคาในราคาชุดละ ๙๐๐.- บาท (เก้าร้อยบาทถ้วน) ได้ที่ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลวังหิน  ระหว่างวันที่ ๓ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๕๔ ถึงวันที่ ๑๗ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๕๔ หรือสอบถามทางโทรศัพท์หมายเลข ๐-๕๕๕๕-๒๑๐๔,๐-๕๕๕๕-๒๒๙๒  ในวันและเวลาราชการ โดยผู้ซื้อเอกสารสอบราคาจะต้องเตรียมเอกสารพร้อมประทับตราห้างฯ  หรือบริษัทมาแสดงต่อเจ้าหน้าที่เวลาซื้อแบบ  ดังนี้
๑. สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน  (ที่ยังไม่ขาดอายุ)  พร้อมรับรองสำเนา จำนวน  ๑   ชุด
๒. สำเนาหนังสือรับรองการจดทะเบียนหุ้นส่วนจำกัดหรือบริษัทจำกัด พร้อมรับรองสำเนา จำนวน ๑ ชุด
๓. สำเนาใบทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่ม  พร้อมรับรองสำเนา   จำนวน  ๑  ชุด
๔. หนังสือมอบอำนาจซึ่งปิดอากรแสตมป์ตามกฎหมายและสำเนาบัตรประจำตัวประชาชนของผู้มอบอำนาจ  และผู้รับมอบอำนาจ   (กรณีมอบอำนาจ)

ประกาศ  ณ   วันที่    ๒   เดือน พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๕๔


(ลงชื่อ)             ภิรมณ์  อ๊อดทรัพย์



         ( นายภิรมณ์  อ๊อดทรัพย์ )

                       


             นายกองค์การบริหารส่วนตำบลวังหิน
    สำเนาถูกต้อง
        วัชรินทร์
(นายวัชรินทร์  สืบเจ๊ก)
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